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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Verena Kämmerling (CDU) 

Landesbüro Naturschutz Niedersachsen: Aufgaben, Tätigkeiten, Finanzierung 

Anfrage der Abgeordneten Verena Kämmerling (CDU) an die Landesregierung, eingegangen am 
09.12.2024  

 

Im Landesbüro Naturschutz Niedersachsen GbR (LabüN) arbeiten der Anglerverband Niedersach-
sen e. V., der Bund für Umwelt und Naturschutz Niedersachsen, der Landesverband Bürgerinitiativen 
Umweltschutz Niedersachsen e. V., der Landesfischereiverband Weser-Ems e. V., die Landesjäger-
schaft Niedersachsen e. V., der Naturschutzbund Deutschland Niedersachsen, der Naturschutzver-
band Niedersachsen e. V. sowie die Schutzgemeinschaft Deutscher Wald Landesverband Nieder-
sachsen e. V. zusammen.  

Nach Aussage auf seiner Homepage nimmt das LabüN insbesondere die folgenden Aufgaben wahr: 

– Unterstützung der anerkannten niedersächsischen Naturschutzverbände mit Fachwissen bei der 
Beteiligung an Verfahren von Landesbehörden, insbesondere durch die Teilnahme an Antrags-
konferenzen, das Verfassen von Stellungnahmen und die Teilnahme an Erörterungsterminen, 

– Beratung von Ehrenamtlichen zu Mitwirkungsverfahren per Telefon oder E-Mail, 

– Unterstützung von Ehrenamtlichen bei der Verfassung eigener Stellungnahmen, 

– Information und Weiterbildung von Ehrenamtlichen durch Durchführung von Schulungen zu Mit-
wirkungsverfahren. 

1. In welchem Umfang wurde das LabüN in den vergangenen fünf Jahren durch das Land Nieder-
sachsen finanziell unterstützt (bitte jahresweise Angaben)? 

2. An wie vielen Antragskonferenzen hat das LabüN in den vergangenen fünf Jahren teilgenom-
men (bitte jahresweise Angaben unter Nennung der Antragskonferenzen und deren Terminen)? 

3. An wie vielen Erörterungsterminen hat das LabüN in den vergangenen fünf Jahren teilgenom-
men (bitte jahresweise Angaben unter Nennung der Themen und der Zeitpunkte der Erörte-
rungstermine)? 

4. Das Abfassen wie vieler Stellungnahmen durch anerkannte niedersächsische Naturschutzver-
bände hat das LabüN in den vergangenen fünf Jahren unterstützt (bitte jahresweise Angaben 
unter Nennung der jeweiligen Stellungnahme, des unterstützten Verbandes und des konkreten 
Beitrags des LabüN)? 

5. Wie viele telefonische Beratungen hat das LabüN in den vergangenen fünf Jahren durchgeführt 
(bitte jahresweise Angaben)? 

6. Wie viele Beratungen per E-Mail hat das LabüN in den vergangenen fünf Jahren durchgeführt? 
(bitte jahresweise Angaben)? 

7. Wie viele Ehrenamtliche hat das LabüN in den vergangenen fünf Jahren über die bereits unter 
Frage 4 genannten Vorgänge hinaus bei Stellungnahmen unterstützt (bitte jahresweise Anga-
ben unter Nennung der jeweiligen Stellungnahme und des konkreten Beitrags des LabüN)? 

8. Wie viele Schulungsveranstaltungen hat das LabüN in den vergangenen fünf Jahren durchge-
führt (bitte jahresweise Angaben unter Nennung des jeweiligen Themas, des Veranstaltungsor-
tes, der Teilnehmerzahl und des unterstützten Verbandes)? 

 

(Verteilt am 12.12.2024) 
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